

心灵手巧的大姑

杏花岭区外国语小学
五年一班 郝嘉钰
小记者证号:G113073

我有一个心灵手巧的大姑。自从姐姐上大学后,闲来无事,大姑迷上了钩针编织。

每天吃过晚饭,大姑就拿出钩针和五彩斑斓的毛线开始编织。只见她右手拿着亮闪闪的钩针,左手缠着毛线,双手上下翻飞,像两只飞舞的白鸽,钩针一前一后地在毛线中穿梭,毛线一上一下地在钩针上缠绕,几个晚上的工夫,一件令人赏心悦目的作品便诞生了。这时的大姑就像一个魔术师,一根细长的钩针,一团团柔软的毛线,经过她灵巧的双手,变成了花朵、小动物、洋娃娃和动画片里的玩偶。

大姑每做好一件作品都会拍照发给我,让我欣赏。我最喜欢的作品有两个,一个是小公主,她有着金色的卷发,头上戴着粉色和红色花朵组成的花环,下面穿着蓬蓬的白纱裙。最神奇的是,把她的裙子翻上来,小公主就变成了一个捧花。还有一个是娇艳欲滴的红玫瑰,把红玫瑰的花瓣一片一片剥开,里面竟然露出了一个小脑袋。哇,红玫瑰变成了一个小公主,花瓣变成了公主的红裙子,真是太奇妙了。

我建议大姑在抖音上开一个账号,展示她的编织作品,相信只要看到的人都会赞不绝口。

点评:小记者观察仔细,描写细腻,字里行间流露出童真童趣。

一次特殊的研学

后小河小学
五年二班 郭承赫
小记者证号:H313592

作为小记者参观太原日报社,这是一次难得的学习机会,也是一次令人难忘的经历,让我对新闻的制作与传播过程有了更为直观的了解。

一走进新闻大厦三层全媒体指挥中心,就被其现代化的办公环境所吸引,每一处都透露着专业与高效。

在提问环节和太原日报社老师的讲解中,我了解了报纸从选题到采访、编辑、审核、排版的完整流程。每一个环节都有严格的规范和操作要求,为确保新闻的真实性和时效性,每一份报纸的出版,都离不开各个环节的紧密配合和高效运作。

通过这次参观,我深刻体会到了新闻工作者的辛勤付出和专业精神。每一位新闻工作者的付出为出版提供了坚实的保障,我由衷地敬佩他们的努力和奉献精神。

参观结束后,我对记者的工作有了更深入的了解。我明白了记者不仅仅是一份职业,更是社会的观察者、文化的传播者、社会进步的推动者。

这次参观太原日报社的经历让我受益匪浅,不仅增长了知识,也拓宽了视野。我期待着能有更多这样的机会,深入了解不同行业和领域。

点评:小记者通过研学的经历,了解到记者的工作和职责,体会到新闻工作者的不易,增长了知识。夹叙夹议,行文条理、流畅。

美丽的迎泽公园

九一小学
四年六班 刘宇桐
小记者证号:Y213631

星期天的早晨,天空万里无云,我蹦蹦跳跳地和妈妈来到了迎泽公园。

我家离公园很近,从小我就爱去那儿玩,那里的山一水,一草一木我都非常熟悉。我们沿着公园北门进入,一座古香古色的门楼映入了眼帘,大约有两层楼那么高,上面雕刻着龙飞凤舞的四个大字——“迎泽公园”。我迫不及待走了进去,道路两边五彩斑斓的花儿竞相开放,那颜色真是美丽极了。红的似火,可与海洋洞穴中的珊瑚媲美;黄的如玉,就像坐在琥珀宝座上的美人鱼的长发;白的似雪,胜过山顶上盛开的雪莲;加上或浓或淡的新绿,眼前一片明艳。

顺着道路一直往里走,几座假山拦住了我们的去路,这些假山是由形状各异的石头垒成的,山上的瀑布倾泻而下,假山笼罩在水雾中,令人心旷神怡。

我们穿过假山,大约走了两三分钟,就到了著名的迎泽湖。湖水真绿啊,绿得仿佛一块碧玉;湖水真静啊,好像一面明镜,静得让我感觉不到它在流动;湖水真清啊,清得可以看到湖里五颜六色的小鱼,吐着泡泡游来游去。一只只美丽的白天鹅也昂着头,仰着脖子,成群结队地从湖中心游过,湖面顿时荡起了层层涟漪,那姿态高傲极了。湖边的垂柳宛如绿色的丝带随风飘扬,不知名的鸟儿在枝头欢快地鸣唱。我太喜欢这里的湖水了!

沿着湖边的小路一路向前,“藏经阁”三个大字出现在眼前,阁楼前的两只石狮十分威武。绕过藏经阁,我们踏上了去往牡丹园的小路,沁人心脾的花香扑面而来。哇!牡丹花的花朵又大又美,五颜六色的花瓣挨挨挤挤,重重叠叠,争奇斗艳。花朵中间还吐出了鹅黄色的花蕊,如星星般闪烁。一阵春风拂过,牡丹花踩在绿叶上,仿佛翩翩起舞的仙子,为人们展示它灵动的舞姿。勤劳的蜜蜂、艳丽的蝴蝶在花间来回穿梭,真是美不胜收!

远处传来孩子们的欢声笑语,在落日余晖的映衬下,我和妈妈恋恋不舍地从东门出了公园。我爱迎泽公园的美景,更爱从小给我带来无数欢乐的乐园。

点评:小记者形象生动地描绘了迎泽公园的美景,读来仿佛身临其境。字里行间表现出小记者对公园的喜爱之情。

寻根游

太原九一小学
三年13班 孙若钦
小记者证号:Y313591

刚入小学的那年,老师让我们填写个人信息表:民族:满族;籍贯:北京……我的身份立即引起同学们的好奇,我也感到很奇怪,为什么跟大家不一样呢?爸爸说:“因为你的根和他们不一样!”

难道人也有根吗?我充满了疑惑,妈妈笑着对我说:等有机会咱们去寻根吧。

假期,爸爸妈妈终于要带我开始令我朝思暮想的“寻根游”了——去长白山。我们从太原武宿国际机场到长春龙嘉机场,之后直奔长白山,穿过美人松空中廊桥公园,我特别喜欢那条在鲜花簇拥下的木板长廊。一路奔跑,一路欢歌笑语,身心沉浸大自然的怀抱,我早把此行的目的忘得一干二净。

爸爸开讲了:“明朝的时候,女真族避乱定居于此……”

我伫立桥边,遥望松花江发源地,前方便是古代的讷殷部落遗址。爸爸滔滔不绝:“努尔哈赤在统一女真各部的过程中建立了八旗。于是,今天人们把东北的白山黑水称作满族人的故乡,把讷殷古镇看作是满族的发祥地……”

不能让爸爸独霸讲坛,我忙把出发前和妈妈一起做的功课用上,抢过话头:“满族是一个历史悠久、拥有丰富文化的民族,也是我国少数民族中人数第二多的民族……”我们就这样一边了解满族的历史,一边参观了古城。

此行我最难忘的是亲自动手去挖了一根人参。它的模样真像人,白白胖胖带着长长的须根,难怪得了这样一个名字。对了,最刺激的事是喂东北虎。我透过铁网给车外凶猛的老虎喂食了几块牛肉。嘘,这可是个秘密!不能让我姥姥、姥爷知道。因为我动用了他们悄悄塞给我的应急资金,花掉一大半呢!当然,我自己也享用了富有特色的菜肴和饮品,大瓶的格瓦斯是我的最爱。我们还住在一个叫萧红的女作家曾住过的旅店。这儿的蝴蝶和我特别友好,有一只停靠在我的帽子上,不肯离去,仿佛想陪我一起回到太原。

深夜,当飞机降落在我熟悉的故乡土地时,我才想起我的寻根游寻到根了吗?其实人和蒲公英是一样的,种子随风飞扬,落到哪里,哪里就是家。

点评:行文思路清晰,主题明确,能有意识地在开头结尾点题。很棒!

